
SESSÕES DO PLENÁRIO
27ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 08 de junho
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO SOLDADO PRISCO (AD HOC)

O Sr. PRESIDENTE (Soldado Prisco):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão especial, convocada com a finalidade de fazer a entrega da
Comenda Dois de Julho ao bombeiro militar  cabo Kelson Rafael  Sousa da Silva,
decorrente da aprovação do projeto de autoria do deputado Soldado Prisco, o mesmo
que vos fala.

Esta homenagem para mim, como deputado, é extremamente importante, por
estar aqui nesta Casa representando não só o Corpo de Bombeiros da Bahia, mas
também a Polícia Militar, as praças da PM. Este é um momento histórico, pois é o
primeira praça que está recebendo, neste Plenário, a Comenda Dois de Julho.

Convido para  compor a  Mesa  o  Sr.  Subcomandante,  major  Admilson Reis,
representante  do  comandante  do  5º  Grupamento  de  Bombeiros,  tenente-coronel
Danilo dos Santos;  o Sr. Subcomandante do Grupamento Marítimo de Bombeiros
Militar – GMar, major Cerqueira; o Sr. Presidente da Associação de Praças da Polícia
e Bombeiro Militar da Bahia - APPM-BA, sargento Roque Santos; a Srª Soldado-PM
Bárbara, representante do chefe de gabinete da Casa Militar, coronel Maurício; e o Sr.
Representante da Aspra-BA, Augusto Júnior. (Palmas)

Solicito  ao Cerimonial  que conduza a  este  recinto o bombeiro militar  cabo
Kelson Rafael Sousa da Silva. (Palmas)

(O homenageado é conduzido ao Plenário.)
O Sr.  PRESIDENTE (Soldado Prisco):-  Convido a  todos  os  presentes  para

ouvirmos a execução do Hino Nacional brasileiro.
(Execução do Hino Nacional.) (Palmas.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Soldado  Prisco):-  Agora,  convido  a  todos  para

assistirmos a um vídeo motivacional em homenagem não só ao cabo Kelson, como
também a todos os bombeiros militares da Bahia e do Brasil.

(Apresentação de vídeo.)
O Sr. PRESIDENTE (Soldado Prisco):- É um vídeo pequeno diante do que o

bombeiro representa para toda a Bahia e para todo o Brasil.
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Em nome do Poder Legislativo,  passo às mãos do homenageado, bombeiro
militar  cabo  Kelson  Rafael  Sousa  da  Silva,  a  Comenda  Dois  de  Julho,  que  lhe
concede a Assembleia Legislativa do Estado da Bahia.

Seus familiares se quiserem também podem fazer-se presentes aqui em cima –
a mãe, Srª Dinalva Sousa da Silva, a madrinha, Srª Sonia Maria da Silva Ribeiro –,
podem subir para fazer parte da entrega da Comenda. (Palmas)

(É feita a entrega da Comenda Dois de Julho.) (Palmas.)
O Sr.  PRESIDENTE (Soldado Prisco):-  Concedo  a  palavra  agora  ao  nosso

homenageado, o cabo Kelson, com seu tempo de fala livre. Para você não tem limite
de tempo, para os deputados tem o tempo regimental. Fique à vontade aí na tribuna.

O Sr. CABO KELSON:- Boa tarde, senhoras e senhores. Gostaria de iniciar
cumprimentando o Exmº Sr. Deputado Soldado Prisco; o subcomandante da unidade
a que pertenço, major Edmilson, que representa hoje o Comando da minha unidade; o
Sr.  Subcomandante  do  Grupamento  Marítimo,  major  Cerqueira,  agradeço  a  sua
presença  aqui;  o  Sr.  Presidente  da  Associação  de  Praças  da  Polícia  e  Bombeiro
Militar do Estado da Bahia, APPM-BA, sargento Roque Santos; a Srª Soldado-PM
Bárbara,  que  representa  aqui  o  gabinete  da  Casa  Militar;  o  Sr.  Representante  da
Aspra-BA, Augusto Júnior. Cumprimento a todos os senhores e a todas as senhoras,
as autoridades civis e militares presentes a esta sessão especial.

Gostaria também de agradecer a Deus pelo dom da vida, aos meus pais – meu
pai se encontra em outro plano, mas tenho certeza de que ele está me acompanhando
sempre –, a senhora minha mãe e minha madrinha, que se encontram aqui presentes,
bem como a todos os meus familiares que foram o alicerce da minha formação, que
desde tenra idade me ensinaram valores de dignidade, respeito e honra.

Agradeço  ao  Estado  da  Bahia,  nas  figuras  institucionais  do  Corpo  de
Bombeiros Militar e da Polícia Militar do Estado da Bahia, que foram as instituições
que me propuseram dedicar minha vida a serviço da população baiana.

Quero agradecer e dar uma grande importância ao deputado Soldado Prisco, e
na sua pessoa estendo os meus agradecimentos novamente às senhoras e senhores que
estão aqui presentes e a todos os deputados que me ofertaram esta Comenda Dois de
Julho.

Agradeço aos meus companheiros de faina do Corpo de Bombeiros Militar do
Estado da Bahia, que sempre estiveram dispostos a ir além do mero cumprimento do
dever, e juntos ajudamos muitas vidas que precisavam de nossa intervenção.

Agradeço àquelas pessoas que até então eram desconhecidas para mim, mas
que, no momento que me identifiquei e comecei a dialogar com elas, dominaram o
pânico  que  estava  presente  naquele  momento  em  que  as  ajudei,  e  foram  muito
colaborativas na missão de chegarmos todos juntos, sãos e salvos, à praia, em terra
firme.

A notoriedade do fato que aqui se passou no dia 8 de novembro de 2015 foi um
capítulo feliz na vida de todos os envolvidos naquela ocorrência. Estou certo de que
qualquer outro bombeiro militar que se encontrasse nas mesmas circunstâncias, em
face aos riscos inerentes de morte daquelas pessoas, não teria outra iniciativa, pois o
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nosso lema, do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia, é “Vidas Alheias, Riqueza a
Salvar”, pois uma vida tem valor inestimável.

Agradeço, mais uma vez, a todos os presentes aqui. Que Deus abençoe a todos.
(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Soldado Prisco):-  Concedo a palavra,  agora,  à minha
própria pessoa, como proponente desta sessão.

O Sr. SOLDADO PRISCO:- Boa tarde a todos. Que a graça e a glória do
nosso Deus estejam com todos nós agora e sempre, e que o nome do Senhor seja
exaltado e louvado para todo o sempre.

Eu agradeço em nome da Mesa e em nome do nosso companheiro bombeiro
Kelson, e assim saúdo toda a Mesa e todos aqui presentes. Tivemos a iniciativa de
propor esta Comenda ao bombeiro cabo Kelson – na época, soldado Kelson – logo
quando soubemos do fato. E assim fizemos a tramitação nesta Casa para que essa
Comenda fosse aprovada, mas não foi tão fácil.

Mas, por honra e glória desse Deus, o espaço foi-se abrindo, e estamos aqui
hoje  fazendo  a  entrega  desta  honraria,  que  é  a  mais  importante  concedida  a  um
cidadão baiano pelo Poder Legislativo. Por aqui passaram governadores, presidentes
da República, ministros e integrantes de vários outros órgãos. O Bispo Dom Krieger,
por  exemplo,  foi  homenageado  aqui  na  semana  retrasada,  assim  como  outros
pastores. E esta homenagem, para nós, é um momento histórico.

Nós entregamos, no ano de 2015, a primeira Comenda Dois de Julho, em toda
a sua história na Bahia, a uma subtenente, na cidade de Santo Antônio de Jesus, na
Assembleia  Itinerante.  Lá,  nós  entregamos  ao  primeiro  praça;  e  hoje  há  um
simbolismo muito grande,  muito importante: estamos entregando hoje ao segundo
praça, mas que foi o primeiro nesta Casa – aonde chegamos com muita luta e muito
suor.

Mas, por honra e glória desse Deus, esta Casa, hoje, tem representação não só
das praças, mas de todos os servidores públicos do Estado da Bahia – todos eles
agora  têm representação  nesta  Casa.  Esta  não  é  a  primeira  nem será  a  segunda
homenagem  àqueles  que  realmente  merecem  ser  homenageados  por  aquilo  que
fizeram por dom, não esperando nada.

Como  Kelson  aqui  colocou  muito  bem,  não  só  ele,  mas  qualquer  outro
bombeiro que se encontrasse naquela condição – não tenho dúvida nenhuma disso –
agiria da mesma forma. Sou bombeiro, entrei no Corpo de Bombeiros em 1999 e me
considero bombeiro até hoje, por honra e glória desse Deus. Eu conheço muito bem o
amor  de  quem veste  uma  farda  de  bombeiro,  daquele  que  decide  ir  para  aquela
corporação. Só vai para lá quem realmente ama ser bombeiro. Então, para nós, tem
um simbolismo muito grande a entrega desta Comenda no dia de hoje.

É uma representação histórica nesta Casa, pois buscamos tanto este espaço. E
este espaço está aqui mostrado. Nós adentramos e estamos aqui. Este espaço sempre
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será nosso, porque esse Deus que seguimos, que rege nossas vidas, assim determinou,
e assim será determinado por Ele. E homem nenhum vai tirar isso de nós.

Então tenho muito orgulho de ver um companheiro nosso, cabo do Corpo de
Bombeiros, receber esta Comenda neste momento. E espero que esse reconhecimento
venha também por parte do governo do Estado da Bahia, promovendo o companheiro
pelo seu ato de bravura. Já tem um projeto tramitando aqui nesta Casa pedindo a
promoção de Kelson não mais a cabo – ele já foi promovido a cabo –, mas a sargento,
pelo seu ato de bravura.

Tenho certeza de que esta Casa vai aprovar essa proposição, e assim ela será
encaminhada ao governador do Estado. Eu peço que ele tenha sensibilidade, pois sei
que também gosta do Corpo de Bombeiros, e faça essa devida promoção. Esperamos
que assim ocorra, pois não será nada diante do que Kelson fez. Uma vida não tem
preço, quanto mais as sete vidas que ele resgatou naquele momento.

Agradeço pela presença de todos. Que Deus continue nos abençoando agora e
sempre.

Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Soldado  Prisco):-  Convido  todos  os  presentes  para
ouvirmos a execução do Hino da Bahia.

(Execução do Hino da Bahia.)
O Sr. PRESIDENTE (Soldado Prisco):- Em nome da Assembleia Legislativa

do Estado da Bahia, agradeço a presença das autoridades civis e militares, dos amigos
e familiares do homenageado, dos Srs. Deputados e Deputadas e da imprensa.

Em  tempo,  convido  todos  para  participarem  de  um  coquetel  no  salão  da
Presidência.

Declaro encerrada a presente sessão.
Muito obrigado.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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